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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 13 DE AGOSTO 

DE 2019. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e 

Silva. Às 19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura 

da Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os 

Vereadores.  Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Oficio nº 154/2019, oriundo Do 

Poder Executivo. Dando, continuidade, passou-se  a ------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Leitura do Projeto de Resolução nº 004/2019, institui Comissão especial de estudo para apurar prejuízos 

ocorridos na 34º Festa do Fumo e 11ª Agrifest e 35ª Festa do Fumo e 12ª Agrifest.  A Presidência encaminha o 

Projeto de Resolução nº 004/2019 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua 

análise. Leitura do Projeto de Resolução nº 005/2019, autoriza abertura de crédito suplementar no valor de R$ 

26.000,00. A Presidência encaminha o Projeto de Resolução nº 005/2019 à Comissão de Orçamento, Finanças 

e Controle Externo para sua análise. Leitura da Emenda Supressiva ao Projeto de Lei nº 39/2019, qual altera a 

redação da ementa bem como o artigo 1° do Projeto de Lei nº 39/2019, suprimindo destes dispositivos a 

autorização para contratação de 01 professor de anos inicias, 01 professor de artes e 01 pedagogo. A 

Presidência encaminha a emenda supressiva ao Projeto de Lei nº 039/2019 à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do oficio nº 185/2019, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhado o Projeto de Lei nº 41/2019, Leis das Diretrizes Orçamentárias para elaboração do orçamento 

anual para 2020. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 041/2019 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 55/2019 de autoria do Vereador Cylon, 

onde pede apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 56/2019 

de autoria do Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 57/2019 de autoria do Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. Apoiada por 

todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 18/2019 de autoria do Vereador Márcio. Apoiada 

por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 19/2019 de autoria do Vereador Márcio. 

Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 20/2019 de autoria do Vereador Cylon. 

Leitura do pedido de informação nº 21/2019 de autoria do Vereador José Altair. Leitura do pedido de 

informação nº 22/2019 de autoria do Vereador Cylon. Leitura do pedido de informação nº 23/2019 de autoria do 

Vereador Vino. Leitura do pedido de informação nº 24/2019 de autoria do Vereador Márcio. Leitura do pedido 
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de informação nº 25/2019 de autoria do Vereador Márcio. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem 

do dia passamos ao -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------Grande Expediente-----------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Helio José se manifestou: “Cumprimento novamente a Mesa Diretora e os demais que nos 

assistem. Hoje como dizia o Presidente já no início da  sessão tinha um convite no qual fui comunicado através 

da  Secretaria da Câmara para que estivesse presente no dia de hoje as nove horas da manhã no qual até tive 

de passagem mas não ia poder me fazer presente conforme já Presidente salientou que nós temos nossos 

horários de trabalho, mas no qual estive ali a pouco tempo e aonde foi dito de que o Vereador Altair e o 

Vereador Márcio, o qual o Presidente atual e se afastaram da Prefeitura alegando de que se passou quinze 

minutos e não ia esperar mais. Assim estou dizendo isso porque pela fala da Lisiane que no qual a reunião 

seria com ela, ela até foi até a rua, que no qual passei e vi a presença de dois Vereadores e ela questionou de 

que tinham outros compromissos portanto não iam poder se fazer presente devido a espera de quinze minutos, 

não sei se foi essa a verdade porque hoje estou ouvindo aqui outro fato mas estou dizendo pelo fato dela ter 

comentado. Mas cada um sabe o que faz, se foi isso não cabe a mim julgar, cada um tem seus interesses, mas 

quanto ao projeto tanto tempo nessa Casa, e já se questionava esse Projeto trinta e dois no qual os ônibus no 

ano que vem não podem rodar. Esse é um Projeto que administração passada fez e que até eu votei contrário, 

me referindo as condições dos ônibus não da idade do ônibus porque se exige aqui nesse município como 

também tem projetos que não podem um funcionário não pode um professor andar nos ônibus do município 

que também é uma Lei muito injusta e que vem tirar dinheiro dos cofres públicos que nem tem difícil acesso 

para Escola Arlindo Bonifácio Pires, porque criou-se um difícil acesso aonde tem lá o professor Cleomir e sua 

esposa do lado da Escola e é beneficiado, nada pessoalmente, mas veja bem que esse Projeto vem rasgar 

dinheiro do contribuinte, e que vem poderiam estar andando nos ônibus escolar que nem era passava no 

Renatinho e se levava para Escola Polo, mas se criou no governo passado esse tipo de projeto que só vem tirar 

dinheiro dos cofres públicos. E também dessa idade do ônibus que poderia continuar no outro projeto antigo 

porque não é porque tem uma Lei Estadual ou Federal que o nosso município deve de ser adequar a ela, 

porque os outros municípios podem? Vocês quantos assistem jornal nacional e vejam crianças dependuradas 

em camionetes, F1000, F4000, em outros estados do nosso Brasil, e lá pode? Chuvisca não pode, e lá pode, 

aqui não pode num ônibus que ainda tem condições, então aqui se cria e não se pode aproveitar as condições 

ainda desse ônibus. Veja bem como um debate precisa nessa Casa Legislativa junto com administração e aqui 

se fala que não se tem o Presidente até colocou que não tinha um tema colocado do convite do Prefeito ou da 

administração lá para Prefeitura, agora um Prefeito pedi para que nos comparecesse numa Prefeitura para ter 

um diálogo nós não podemos não somos pagos para isso, independente do assunto independente do assunto. 

Agora quanto ao horário questionável, então independente do assunto precisa isso, não agora a comunidade 

tem que ouvir essas sessões tem que assistir, porque para mim é um absurdo isso que tem que colocar o tema, 

porque se não, não vou na Prefeitura, mas o interesse dos munícipes é um interesse quer saber o que  a gente 

faz.” Vereador Márcio pediu uma aparte: “Exatamente, nós tivemos lá eu e o Vereador Altair, o Vereador Luiz 
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já estava lá, nós chegamos e ninguém veio nos dizer se ia ter reunião se não ia ter reunião ou aonde ´que nós 

poderia nos dirigir, nós ficamos esperando se passou as nove e quinze não veio nem um funcionário até nós 

dizer assim, oh vamos para uma sala aqui que a reunião vai ser aquela sala e ai o Prefeito não estava, não 

tinha nem chego ainda na Prefeitura ainda, e nós nem foi  nem comentamos sobre questão de horário, só 

dissemos que estamos se retirando porque não tinha nenhuma solução até quinze minutos passados que nós 

estávamos lá, fomos para rua, lá na rua estávamos conversando e foi o diretor de transporte lá na rua 

conversar com nós, e o  Prefeito foi chegar nove e meia lá na rua nos cumprimentando para entrar para 

reunião. Ai eu disse, olha Prefeito eu lhe respeito como Prefeito e gostaria que o senhor respeitasse nós como 

Vereadores, se o senhor marcou uma reunião para as nove horas, gostaria que o senhor estivesse as nove 

horas nós estaríamos na reunião presentes, então se nós podemos respeitar horário porque o Prefeito não 

pode respeitar esse o fato e não que nós tínhamos compromisso, que estávamos saindo dali por causa de 

compromissos, saímos quinze minutos após não sermos nem assim, chegam aqui Vereadores vamos sentar 

aqui que a reunião já vai começar o Prefeito está atrasado e daqui a pouquinho estará chegando nós 

estaremos começando a reunião, esse foi o fato. O Kleber passou por nós, cumprimentou nós não falou em 

quatro e reunião, esse foi o fato nós se retiramos da Prefeitura sim e nós estávamos, entre três Vereadores de 

nove eram três pela Câmara de Vereadores acho que nada, então foi a sugestão que nós demos dessa de 

marcar uma reunião na Câmara de Vereadores ou na Prefeitura, porém, após o horário das dezessete horas 

que a maioria dos Vereadores possam estar presente. Muito obrigado.”  Vereador Helio José prosseguiu: 

“Tem as suas justificativas colega Vereador, só questionei aqui do comentário seu e do comentário que eu ouvi 

da Prefeitura, eu não disse quem está correto ou não.” Vereador Márcio pediu uma aparte: “Acho que o 

senhor pegou uma informação e vem jogar para cima dos outros.” Vereador Helio José prosseguiu: “Agora 

estou questionando do que foi colocado que você mesmo disse Presidente no início da sessão de que tem que 

ser colocado tema, para mim é independente porque nós não somos só fiscais, nós somos legisladores e a 

comunidade quer que a gente ajude a solucionar os problemas em nosso município e quantos problemas tem, 

quantos problemas tem. A nossa Escola Santa Luzia está sem Secretário a muito tempo, e aqui foi questionado 

foi um projeto de Secretário da Escola dizendo que a Secretária voltaria no outro mês, e é em novembro agora 

outra também já está em licença e nãos e tem Secretário em uma escola sem secretário, uma escola sem 

Secretária, está lá um CIEE. E isso é interesse também seria um tema discutido hoje e que deve ser discutido e 

também outros temas, porque não adianta só simplesmente aqui vim a comissão colocar e aprovasse se é 

favorável ou não, e não saber o que a acontece na Escola, o que acontece na comunidade. Então hoje a 

política no nosso município está não a interesse da comunidade. Concluo e deixo aqui um abraço para as 

pessoas que nos assistem e os que ouvem no dia de amanhã, tenho outros compromissos com certeza se 

alguém quiser falar ou algumas ofensas pessoais que espere na outra sessão e que possa falar pessoalmente 

diretamente em minha frente, obrigado.” Vereador Luiz se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, aqui presentes e amanhã nos ouvem pela Rádio Ideal. 

Falo aqui sobre estradas, mas com esses vários dias de chuvas fortes, tivemos problemas em alguns trechos 

onde passei alguns pedidos e assim recebi vários pedidos até para passar ao Secretário, onde hoje mesmo 
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ainda procurei Secretário, e a gente comentou sobre esses pedidos e ele dentro disso me disse que dentro do 

possível que se o tempo permitir hoje já seria dado inicios a esses com certeza esses trechos. Então outro 

também sobre pontes eu sei que tem também algumas pontes ai que foram feitas a dias atrás e hoje à tarde 

mesmo parece que a informação que foi dado início a uma ponte lá em baixo se não me engano a ponte perto 

do Boes, perto do Leopoldo Neugbauer parece que é o nome, Cylon deve conhecer bem, isso ali acho que hoje 

à tarde foi já dado início aquela ponte parece que aquela ponte vai dar uns dias ali de conserto por causa das 

cabeceiras também tem problemas. E hoje também estive no Parque de máquinas acompanhado do Prefeito 

Joel, fomos até o novo prédio ali onde vai ser o prédio ali do parque de máquinas que é o galpão novo. E 

faltando só ainda alguns detalhes faltava a luz que era uma coisa que estava embromando um pouco, mas 

parece que já foi ligado a luz e então faltando só ali alguns detalhes para se mudarem ali para o prédio novo, 

Secretaria de Obras e Agricultura. E após essa mudança parece que também hoje eu vi ali até pessoal da 

Brigada fazendo a vistoria parece que vão se mudar ali para onde era e ainda é a Secretaria de Obras. Então 

torcer ali para que dê certo acho que até é melhor se ouvia bastante reclamações até por sistema de telefone e 

internet e o acesso também ali então vai ser bem melhor ali no prédio que a Brigada vai seguir trabalhando vai 

ser cedido ali, então muito voa inciativa ali do Prefeito assim com a Brigada. E sempre aqui reforçando aqui os 

convites então já vi sido lido aqui antes o convite de festas de comunidades, então acho que a primeira festa 

que se vai realizar no início do mês de setembro que é a Festa Sesmaria da Comunidade Sesmaria dia primeiro 

de setembro. Então convidar a todos para ir lá se fazer presentes e hoje pouco assunto então seria isso, uma 

boa noite a todos.” Vereador Fabiano se manifestou: “Quero cumprimentar aqui os colegas Vereadores, 

plateia que aqui nos assisti, ouvintes da Rádio Ideal a todos eu acompanham nós via Facebook, quero dizer 

que hoje pela manhã também fui comunicado pela reunião estive mais tarde ali me atrasei um pouco, mas 

estive ali ainda encontrei o colega Luiz a gente conversou um pouquinho, estive presente na qual a reunião não 

saiu não sei, escutei a parte dos Vereadores do Presidente Márcio, escutei na Prefeitura então a gente diz que 

ocorreu a reunião estive lá presente assim como sempre estive presente em todas as reuniões que vão dar 

algum resultado para os nossos munícipes. Então não sei quando vão marcar outra reunião para que converse 

com nós Poder Legislativo e Executivo para ter uma melhor resolução para os problemas que ocorrem em 

nosso município. Sobre as estradas que nem já falado as estradas depois dessa chuva tem várias demandas a 

gente está levando a secretaria muitas estradas serem feitas, depois dessa chuva vários lugares que 

arrebentaram a gente sabe que tem muitas demandas a serem feitas. Como disse colega Luiz em breve o  

galpão será utilizado lá para as máquinas  nas Secretarias, gente isso e um motivo de vitória em nosso 

município esse galpão que foi tão  prometido na nossa campanha em nossos palanques, onde eu também fui 

um que prometi e hoje a gente está cobrando não se tem nenhuma dúvida a gente cobrou muito não por eu ser 

um Vereador de posição que não cobro as demandas a serem feitas em nosso município e aonde foi uma 

promessa nossa juntos a gente está cobrando e em breve esse galpão será usado em nosso município. Então 

quero dizer que estamos ai para atender a nossa comunidade e a todos que precisarem do nosso trabalho 

como Vereadores a gente está ai para executar os trabalhos e levar as demandas legislar e cobrar as coisas 

também. Então hoje não tenho muitos assuntos tenho um compromisso vou me retirar da Casa Legislativa da 
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Sessão e agradeço a todos por um momento e deixo um abraço a todos e uma boa semana a todos fiquem 

todos com Deus, muito obrigado.” Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, Mesa 

Diretora, nobres colegas Vereadores, comunidade que nos assisti aqui na plenária, ouvintes da Rádio Ideal na 

tarde dessa quarta-feira, e os nossos seguidores da rede social Facebook. Vários assuntos me trazem nesse 

momento de direito ao Vereador de se expor na Tribuna, principalmente aos Projetos hoje entra um projeto 

importantíssimo para o nosso município que é a Lei de Diretrizes Orçamentárias aonde defini todas as diretrizes 

e orçamentos que serão distribuídos em cada uma das secretarias e muito me surpreendi aonde eu faço parte 

das comissões juntamente com meus colegas Vereadores a qual esperamos atentamente o projeto de Lei para 

se contratar as fonoaudiólogas que irão atender as nossas escolas municipais e a Secretaria Municipal de 

Saúde. Um Projeto polêmico que já solicitado por essa Vereadora de muita luta na campanha eleitoral 

juntamente com todos Vereadores da situação e a qual me surpreendi que até esse momento de hoje, não 

chegou esse projeto para que a gente pudesse fazer o parecer e hoje colegas Vereadores ir a votação, aonde 

fomos bombardeados na semana na última semana do mês de julho no nosso recesso onde eu e o Vereador 

Márcio estávamos em Brasília em buscar de recursos para construção da nossa Escola Municipal de Educação 

Infantil Sonho de Criança e conseguimos o recurso em breve estará nos cofres públicos do nosso município. 

Fomos bombardeados pelo nobre colega Vereador de bancada Vereador Helio, a qual ele coloca na rede social 

que os Vereadores estavam trancando os Vereadores da comissão estavam trancando o Projeto da 

fonoaudióloga e muito bem me permito ler a publicação do Vereador onde ele diz: Triste mais uma vez por uns 

colegas Vereadores estarem trancando vários projetos sendo um deste o contrato do fonoaudiólogo. Gente é 

algo assim assustador o Vereador do arrepio que é o Vereador Helio, colocar algo assim ele é Vereador 

quantos mandatos e fala um absurdo desses para o povo subestimando a inteligência do nosso povo, dos 

nossos professores e da comunidade, ele é um mentiroso, ele é um sórdido, ele age com má fé, ele age com 

atitude de imoralidade de ofender a todos os colegas e a comunidade de Chuvisca, principalmente a nossa 

comunidade. Eu digo com todas as letras Vereador, eu vou te ceder o tempo, porque algo de se indignar e 

depois ele vem aqui se fazer de “fazido”, de “mimimi”, tenta enganar o povo de Chuvisca. Ele é um Vereador 

que representa um perigo para nossa comunidade, um perigo e eu tenho coragem de vir aqui e falar e vou ter 

muito mais porque é meu colega de bancada me envergonha quero dizer para comunidade porque o Projeto 

hoje não está aqui para nós votar o cargo de fonoaudióloga, estamos trancando colegas Vereadores? Te 

permito.” Vereador José Altair pediu uma aparte: “Só para colaborar ele citou que todos nós estávamos 

trancando o contrato da fonoaudióloga, o projeto estava aqui era a criação de cargo, será que ele não tinha 

lido? “Vereadora Ieda prosseguiu: “Obrigada Vereador muito bem colocado, o contrato deveria agora terão 

dois cargos de fonoaudióloga duas fonoaudiólogas terá no município e deveria estar hoje nessa Casa, sendo 

aprovado, aonde está porque a gente já sabe já temos investigações estamos com cinquenta e um por cento 

percentual da folha de pagamento, dinheiro tomara que não atrase o salário dos nossos funcionários que 

trabalham arduamente e tomara que não falte o remédio, tomara que não falte estrada. Só primeira vez 

Vereadora meu primeiro mandato, mas eu leio eu busco saber, eu busco a humildade de perguntar para os 

colegas que já foram Vereadores a anos e me espelho sim em meu marido que foi Vereador que teve suas 
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falhas também como todo ser humano tem, mas ele lutou muito por essa comunidade e eu me envergonho de 

ter um colega que vem aqui na Tribuna mentir, age com má fé para magoar, para ferir, para se promover 

politicamente. E eu trabalho e quero trabalhar  sempre pelas pessoas do município de Chuvisca, pessoas e os 

Projetos que chegam nessa Casa, vão para nossa comissão como nós temos agora projeto importantíssimo 

dos professores aonde não podemos mais contratar, o Prefeito nem pode mais contratar se deu o tempo de 

percentual de pagamento de cinquenta e um por cento e os cargos também já se superaram sobressaíram 

daquelas cargos do artigo que é para contratar os professores então nós tivemos que fazer uma emenda 

supressiva para poder anular aquelas contratações, mas nós temos argumentos específicos para que essas 

pessoas que apreciam desses profissionais que se precisam na escola, possam atender, uma professora irá 

atuar lá na Escola Arlindo Bonifácio Pires nos anos iniciais porque duas famílias Vereadores vieram me 

procurar e pedindo a professora porque diz que uma estagiária está dando aula para os filhos deles lá na 

Escola, isso é triste. Porque antes de tomar essa decisão não ouve planejamento da gestão pública o que estão 

fazendo na secretaria Municipal de Educação, temos Secretária de Educação, Secretária adjunta e temos uma 

supervisora dentro da Secretaria que é um assessoramento pedagogo e eu estou disponível como servidora 

para ajudar também nas duas escolas o que for necessário trabalho em uma escola, mas posso ajudar em 

outra, muito obrigada senhor Presidente desculpe os minutos a mais.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa 

noite Presidente, Secretário, colegas Vereadores, que aqui se encontram e os nossos visitantes o Valdir dos 

Reis, o Júlio sempre está aqui, o Marcos também está aqui, sejam bem vindos, o Helio sempre está junto 

seguido vem aqui visitar nós aqui também, o Jairo que é lá da Pitanga, também ele e o Valdir lá da Pitanga, 

seja bem vindos vocês aqui. Em primeiro lugar quero parabenizar quando as coisas são ruins que ano atendem 

eu critico, mas quando são boas eu parabenizo o Secretário o Enio eu fiz o pedido na última terça-feira eu não 

tinha agradecido a ele aqueles canos ali na Esquina do Rincão adiante do Rincão ali aquele ali perto do Donato 

aquele cano ali ficou maravilhoso, tive ali pedindo para ele botar os canos, ele me disse não mas vai ser difícil 

colocar aquela cano que é na propriedade do Mario que arruma ali para vocês, falem com o Mario arruam que 

pode sair pela terra do Tiago Dummer do outro lado, ali foram lá e falaram com o Mario e ficou muito bom 

aquele serviço colocaram jogo de canos ali, ficou bom  não tinha maias condições aquele a estrada ali de 

passar ali, que aquele buraco estava arriscando dá um acidente ali. E aqueles outros canos que eles colocaram 

lá adiante em frente ao mato dos Pires, os canos finos colocaram uns canos mais grosso lá e ficou muito bom, 

então parabenizo esse serviço dele que eu pedi para ele ali sem seguida ele fez aquele serviço ali estava ruim 

aquela parte ali. O Marcio que ajudou a trabalhar ali também Marcio naqueles canos ali não estava ali, mas tu 

sempre passa ali tu vê o jeito que estava aquele coisa ali, como estava ruim e ficou bom ali. As estradas que eu 

pedi para que fiz aquele pedido peço que secretário olhe para as famílias ali no Tiago mesmo, está péssima 

aquela estrada lá do Tiago que bote umas caçambadas de cascalho e patrola cascalho que ele tenha acesso 

de chegada e saída de casa. As estradas para hoje lá estão dando uma plainadinha para nós hoje, hoje estão 

fazendo que deve ser feito mesmo assim, que só passar nos buracos assim que não adianta passar parelho a 

patrola, só aonde tem aquelas baixadas, hoje no Colégio Polo, na Costa do Sutil, hoje estão passando patrola 

lá então isso ali faz parte tem que ser daquele jeito ali, aquela estrada de lá que tem uma parte lá da Igreja 
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Esperança lá algum vai dizer assim não na divisa com o município, mas aqui uma caçambada de cascalho na 

divisa do município porque quem trafega lá os moradores da Chuvisca que estão precisando daquela parte de 

morador da Chuvisca, e os alunos o ônibus passa lá vem aqui para Chuvisca, então peço que o Secretário olhe 

amanhã aquela estrada lá e faça aquele serviço e tem uma pedra na esquina que vai para a Igreja Esperança 

para o lado do Roberto, tá perigoso, passei lá esses dias, o ônibus passa lá se atirando é um perigo em uma 

dessas até virar dentro do campo ali, por hoje tem mais algumas coisas. Só da fonoaudióloga que está coma 

Vereadora Ieda falou terça-feira passada podia chegar o projeto aqui, hoje já seria aprovado desde terça podia 

chegar o projeto para cá com antecedência até hoje não foi e agora o Prefeito vai dizer que os Vereadores 

estão trancando. Muita gente pediu não tinha porque o Prefeito trancava que não tinha a fonoaudióloga por 

acusado os Vereadores e hoje porque é será que é os Vereadores? Quinze dias antes já podia ter uma a tempo 

já, mas agora já podia ter depois que nós entramos de recesso já podia ter vindo o Projeto já tinha sido 

aprovado. Então são as falhas que é do Prefeito e vai passar para os Vereadores. Então por isso hoje era isso 

ai Presidente, meu muito obrigado.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, Secretário, 

colegas Vereadores, comunidade que hoje nos assisti, já foi falado, a gente as vezes alguma atitude de certos 

Vereadores aqui dentro a gente fica abismado a gente não sabe mais o que muitas vezes o que responder que 

a barbaridade é tão grande que Vereadora Ieda então a gente, mas vamos adiante, hoje estava passando na 

Estrada que passa no Martim Tesmann, saindo lá no antigo Vino Scheneider e a estrada se encontra em 

péssimas condições eu não fiz o pedido assim de apoio mas estou fazendo aqui agora, também a  ponte lá no 

senhor Verni Losker também quebrou a ponte e o rapaz teve que hoje carregar cinquenta sacos de adubo de 

carroça para Casa porque não tinha passagem na ponte, então a gente espera que esse trabalho seja feito. 

Também peço também encarecidamente que a estrada da mineração Peter, que é bastante usada uma estrada 

que está dando bastante retorno para o município através das areias dando imposto bastante para o município 

a gente espera que a gente ganhe uma atenção também que seja recuperada essa estrada para que possa 

também fazer esse trabalho e dar um bom retorno ao município. Escutando aqui o Vereador Helio, falar só falta 

ele dizer agora que vão puxar os alunos de carroça porque falando que em outros municípios ficam 

dependurados na camionete e acho que até vou ter chance agora de carregar alunos de caçamba não é 

Presidente, porque segundo a fala do Vereador Helio então agora temos que carregar alunos de carroça de 

camionete de caçamba de tudo que é jeito, porque olha é lamentável a gente escutar isso, para que a nossa 

Chuvisca não está muito longe chegar nisso ai também se continuar um governo da maneira que está sendo 

está descartado de chegar até ali ser carregado os alunos de carroça, porque que nem já foi falado nessa 

Tribuna que já o município foi apontado por a folha estra ultrapassada até o fim do ano não temos mais obras, 

não temos mais construções porque o município foi apontado não tem como já ultrapassado não tem não tem 

mais verba, então chegamos no caos, do município não ter mais dinheiro para fazer uma estrada quem sabe, 

mas esperamos que tenha pelos menos para saúde para as estradas que tenham ainda dinheiro para que 

possa continuar esse trabalho. Também ouvi falar aqui no galpão, galpão já está mais de três meses já pronto e 

não está sendo usado, também está sendo rasgado dinheiro já vi falando, a tempo atrás que aonde está senso 

pago aluguel e  lá está parado e dizem galpão das máquinas, mas acho que cabe duas maquinas só lá dentro, 
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mais do que isso não vai saber lá, mas é uma boa construção faz muito bem ao município e é importante então 

a gente espera que logo, logo seja usado aquilo lá porque estão pagando aluguel atoa, botando e rasgando 

dinheiro botando dinheiro fora. Também o Vereador Helio falando aqui sobre os Projetos sobre o colégio 

Vereador Helio veio aqui falar que não tem supervisora que não tem diretora, mas porque não vem a 

justificativa no projeto não é Vereadores da comissão nós que fizemos parte da comissão porque a justificativa 

não vem para a comissão então ai ficam escondendo dos Vereadores dando atenção como já foi falado como 

hoje o Presidente foi e o Vereador Altair foram até a Prefeitura e o Luiz da forma que foram recebidos, nem 

recebidos foram, então a gente isso é lamentável comprovou a ignorância que está as atitudes ignorantes com 

nós Vereadores o que ele está fazendo, é lamentável isso ai porque sobe no palanque só sabe falar mal dos 

Vereadores que nem os Projetos pessoal chega lá para pedir as coisas e ai da culpa nos Vereadores que os 

Vereadores são culpados, que nem esse Projeto do fonoaudiólogo porque não veio projeto? Essa semana 

escutei ainda que chegaram ali para perguntar se tinha fonoaudióloga foi falado que os Vereadores estavam 

trancando que não tinha fonoaudióloga por causa dos Vereadores, isso é um fato lamentável isso ai é ridículo a 

gente espera que atitudes desse Prefeito mudem, e faça seu trabalho deixe os Vereadores trabalharem porque 

os Vereadores estão fazendo a parte deles e ajudando o município de uma maneira muito especial como nós a 

maioria posição nós não temos fazendo oposição temos trabalhando pelo nosso município, então porque o 

Prefeito não tem dialogo não tem um respeito por nós o que nós temos fazendo para o município. Parece que 

não quer o bem do município só quer o mal dos Vereadores, e é por ai, então a  gente espera que essas 

atitudes maldosas mudem e abracem juntos com os Vereadores e trabalham para o município que é o que a 

gente quer a gente quer o melhor para o município porque aqui que nós temos vivendo aqui que nós temos 

nossos filhos nossos netos e nós queremos melhor para o nosso município e não o retrocesso como estavam 

falando já aqui que de repente podia andar alunos de camionete, mas também uma estrada de São Braz,  na 

entrada de Casa do Delamar já tinha feito o pedido um tempo atrás que a estrada não apresenta condições, se 

tem uma criança doente que não pode se molhar em dias de chuvas tiveram que descarregar lá perto da casa 

do seu Vorni Bierhals São Braz que ai a criança teve que chegar toda molhada em casa e ele tem problema de 

pulmão e não pode se molhar. Então a gente espera que essa estrada também lá seja feita, muito obrigado e 

até terça-feira se Deus quiser.”  Vereador Sérgio se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite aos caros 

colegas Vereadores, nome do Marcio a todos os colegas Vereadores, Vereadora Ieda, plateia que nos assiste, 

seu Helio, Jair, seu Claudinho dos Reis nosso colega Júlio, nessa noite fria aqui conosco, e as nossas 

Secretárias que estão sempre nos dando suporte. E a todos Chuvisquesnses que amanhã nos escutam nas 

suas residências um boa noite a todos. Quero aqui não virei aqui para Tribuna para Defender alguém acusar 

alguém, mas nós sobre o Projeto dos ônibus sim devemos ter cautela, devemos também ter muita atenção 

sobre o transporte escolar dos nossos alunos de Chuvisca, nós devemos de manter com gualdia de todo 

transporte de Chuvisca e todas as nossas crianças. Como nosso município já foi exemplo de transporte escolar 

então temos que segurar essa posição que ali se lida com vidas, e vidas jovens, jamais nós devemos não se 

preocupar, temos que nos preocupar com todas as crianças todos adolescentes todas as pessoas que estudam 

em nosso município, o que depender dos Vereadores vamos estar do lado deles. Não fiz pedido de indicação 
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mas quero aqui fazer uma colocação pedido junto ao Secretário, Eninho se me ouvir amanhã tentei mas, fui 

cobrado pelo seu Kleberto Bierhals ali na Capela Velha, no bar ali, no armazém mais conhecido como Ninho, 

ele o qual me cobrou cascalho, foi aberto um colocação e canos da agua ali colocação de agua para aquela 

comunidade o qual cedeu muito ali, então preciso pelo mínimo umas duas caçambas de cascalho ali que atolou 

o caminhão ali no entregar a mercadoria para ele então me pediu. Também lá na Costa do Pinheiro em frente 

residência a residência da Silva Tanski, o qual já fiz o pedido de indicação mas não foi feito o serviço da 

enterrada dela ali que tem os canos entupidos e ela está ilhada lá. Também ali em frente do seu Alex ali na Vila 

Silva ali onde uma lâmpada se encontrar queimada também pelo que a Secretário de Obras faça o conserto ali, 

também junto a residência da dona Ilza Dummer o qual já pedi várias vezes e colocação das duas lâmpadas ali 

o qual ela me cobra quando me vê, então ano fiz pedido de indicação, mas a gente vem aqui tem que estar a 

disponível para o povo e vim pedir o qual nos cobra que a gente votaram em nós confiaram para ser um porta 

voz aqui. Quero deixar um forte abraço a todos, quero também registara aqui a vinda do nosso Presidente 

Bolsonaro em nossa região Sul aqui o qual acho que agora com essa faixa vai ser concluída o qual já levou 

muitas vidas, então é uma preocupação de toda nossa comunidade zona sul aqui devemos cobrar aos oragos 

competentes o qual também prometeu mais nesse momento mais cem milhões para botar na estrada na BR 

116, vaio tentar liberar mais quarenta e poucos quilômetros que já ajuda também o qual nossa região tanto 

necessita dessas BR 116, um região produtora, fumo arroz, soja a pecuária também ali como é bem conhecida 

aqui que bom já é uma luz no fim do túnel para nós ter  esse progresso muito obrigado a todos um grande 

abraço aos Chuvisquenses.” Vereador José Altair se manifestou: “Especial boa noite ao Presidente da Casa, 

aos colegas Vereadores aos amigos que nos assistem essa noite que se fazem presentes ao Jairo Subda ao 

Valdir ao sei Helio, turma ai da Pitanga em peso, representar nessa noite, também aos amigos servidores aqui 

da Prefeitura o márcio e o Júlio, obrigado por sua presença a gente fica feliz com a presença de vocês e 

estendo esse abraço também aos que estão nos acompanhando pelo Facebook, e também amanhã pela rádio 

Ideal FM. Quero salientar aqui o oficio que recebemos da Brigada Militar uma cópia que foi envida ao Prefeito 

Municipal onde está prestes a ser concluído essa mudança de local onde Brigada vai para onde hoje é o atual 

Prédio da Secretaria de Obras, e ali eles elencam se não me engano onze itens, necessários para que eles 

possam estar ali, são grades nas janelas, iluminação, câmeras porque esses tempos conversando ali com o 

Sargento responsável a segurança no atual prédio é mínima, as condições de conforto como eu falei outras 

vezes tem policiais tem do que dormir no chão dessa equipe do BOE, quando estão em Chuvisca, e nós 

precisamos toda carinho toda atenção para a presença da Brigada Militar aqui. Aproveito também para reforçar 

o convite a todos da comunidade aos comerciantes que aos colegas Vereadores também que queiram 

acompanhar no dia vinte e dois, então quinta-feira as quinze e trinta essa sessão solene de homenagem a 

apoio a Brigada Militar aqui do nosso município, vão estar todos integrantes aqui também viram pessoas de 

outros lugares. Quanto ao galpão que vai abrigar as máquinas foi falado aqui parece que não cabe muita 

máquina, mas quero aqui agradecer a construção, temos que ser Vereadores coerentes, então quero aqui 

agradecer a conclusão dessa obra porque o terreno ficou terraplanado no final do governo passado ficou 

dinheiro em caixa, e era sonho do governo que terminou em dois mil e dezesseis construir esse galpão para as 
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máquinas. Então ficou encaminhado terreno preparado, a documentação desmembrada, dinheiro em caixa que 

bom que atual administração deu andamento a essa ideia e agora três anos depois está prestes a ser 

inaugurada. Também quero comentar aqui esse assunto, porque eu falo isso aqui, porque as pessoas me 

atacavam na Rua, atacavam os Vereadores e diziam assim Vereadores fomos informados na secretaria que 

vocês estão trancando as maquinas de colher milho. Eu quero dizer para vocês, amigos e ouvintes tem um 

colhedora de milho deve fazer um ano e três meses demorou um ano para o Projeto vim aqui para essa Casa, 

nós aprovamos já faz mais de mês a máquina continua paradinha lá no tempo. Chegaram mais duas continuam 

paradas no tempo. Temos três maquinas ali para enfeite? E ainda tem pessoas que reclamam quando a gente 

posta informações no Facebook, da vontade de filmar os nossos colonos quebrando milho com a mão e colocar 

um vídeozinho as máquinas novas paradas e o pessoal quebrando o milho a mão. A informação que ouvi, que 

foi dito para certa pessoa lá na Prefeitura que para aquela de um ano e três meses que até já convidei para o 

bolo de aniversário está faltando um macaco. Em um ano e três meses não conseguiram comprar um macaco 

será que é o IBAMA, que está trancando Vereador Cylon? Pô, se não tem macacão bota bugio outra coisa, mas 

faça funcionar cara, pelo amor de Deus se essa é questão resolva essa questão a realidade é amanhã de 

manhã meus amigos, vão ali no parque de máquinas está ali paradinha sem uso, ai vão dizer que em governos 

anteriores tinha problema, tinha problema sim, teve problemas no primeiro Prefeito Enio teve problema com o 

Prefeito Nelino teve problemas no Prefeito Ervino, tem problemas agora, agora esse problema de ter máquina 

parada sem usar não lembro de ter acontecido, as máquinas chegam e trabalham, ainda tem o rolo, não vou 

nem tocar no assunto agora. Me preocupou muito a fala do colega Vereador aqui, dizendo que as crianças em 

Chuvisca devem ser carregadas em camionetes F1000, ai o Vereador Sérgio disse que não pode, ele questiona 

que pode, me preocupou bastante espero que eles se explique posteriormente a isso, porque nós prezamos 

pela segurança das crianças. Tem duas estradas aqui ou três que eu quero citar aqui que estão em péssimas 

condições que é a estrada lá do Arroito após o Leo a direita lá em baixo está em péssimas condições, também 

em frente a residência dos senhor Hugo Venske a máquina cortou cano da CORSAN, trochou o barro vermelho 

e precisa de carga de cascalho e também a estrada ali do antigo Lixão descendo a direita também tem três 

moradores ali que precisam muito que aquela estrada seja refeita e patrolada e encascalhada que está em 

péssimas condições.” Vereador Vino pediu uma aparte: ““Situação da Avenida da Rua ali no caso ali em 

frente da igreja até inclusive teve que ser puxada a carreta pela patrola lá que atolou lá na Rua e não conseguiu 

chegar até o pátio lá para descarregar, enato.” Vereador José Altair Prosseguiu: “Próximo ao centro em 

gente a residência do seu Hugo Venske então precisa uma carga de cascalho, fomos na prefeitura de amanhã 

ficamos lá mais de vinte minutos após o horário não fomos convidados em nenhum momento para reunião 

saímos porque não tinha reunião e o que foi falado aqui foi a mais pura verdade. Quero dizer que se o prefeito 

quer falar com a gente, ele pode convocar a gente vai ele que nos recebe no horário bem como ele pode vir 

aqui nessa Casa toda terça-feira ele foi Vereador aqui quatro anos ele sabe onde é a Câmara pode vim aqui 

que vamos conversar também. Quanto a fonoaudióloga outro absurdo a gente é criticado nas redes sociais que 

estamos trancando a contratação aprovamos a criação do cargo três ou quatro vezes desde dois mil e 

dezessete, estamos aqui já a duas sessões com a criação do cargo aprovado e nem Projeto de Lei para 



 

11 

 

contratação não vem, só espero que nãos seja dito para o povo que nós estamos trancando. Que Deus 

abençoe as famílias de vocês que tenham uma abençoada semana estamos para ouvir tanto críticas como 

sugestões e na próxima semana estaremos aqui novamente trabalhando em prol do nosso povo não só aqui 

nos horários da sessão mas todos os dias da semana nós somos do povo, obrigado a todos e que Deus 

abençoe a todos.” Vereador Márcio se manifestou: “Meu boa noite aos compondes da Mesa, colegas 

Vereadores, comunidade presente. Quero primeiramente registrar a presença do pessoal da Brigada a qual fui 

procurado hoje, na parte da manhã e depois aqui na parte da tarde o qual trouxe o oficio qual foi lido as 

correspondências que foi entregue a Prefeitura para que assim seja feita algumas reivindicações ali para que 

eles possam mudar para esse novo prédio, aonde é hoje a Secretaria de Obras e assim eles ter um local com 

uma segurança maior que também terá uma segurança para os que estão ali e que ele confirmou que o 

pessoal que estava na chuvisca eles estão conseguindo para que o efetivo retorne e que a Brigada mantenha 

no mínimo dois Brigadianos no município durante o dia e talvez a noite também. Então é uma conquista já para 

o município de Chuvisca e ele solicitaram para que nós pudéssemos também pedir ao prefeito que seja 

atendido o mais breve possível essa questão da Brigada Militar até estiveram vendo algumas cosia aqui da 

Câmara também que a gente daqui a pouco vai fazer a cedência para eles aqui ali para que eles estejam uma 

acomodação melhor nesse novo lugar deles ali, para que se sintam mais à vontade até mesmo  com as 

pessoas esses Brigadianos que vem de vez em quando e fazem essa hospedagem aqui no nosso município. 

Quanto a questão da reunião da Prefeitura, conversei e disse diretamente com o prefeito que eu achei uma 

falta de respeito dele, uma por chegar meia hora atrasado se ele convocou uma reunião para as nove horas, e 

com certeza no convite deve ter assunto a ser tratado assim como todos os ofícios que vem para cá vem com a 

justificativa vem com o que é de fazer o porquê vai ter um convite de uma reunião e simplesmente não vamos 

saber nem o que vão fazer na Prefeitura eu gostaria pra mim eu gostaria que viesse justamente o que nós 

vamos ou porque estamos sendo convidados para nós estarmos lá e disse para ele que era uma falta de 

respeito porque nós estávamos respeitando ele como Prefeito e chegamos no horário para reunião e assim se 

não era com ele a reunião o porquê os funcionários que estavam lá não nos chamaram então para a sala e não 

começaram a conversar, depois lá na rua foi só os funcionários atender, então nós poderíamos estar dentro da 

Prefeitura e uma reunião com os funcionários. Isso cabe a eles organização e isso várias pessoas já me 

disseram que são mal recebidos na Prefeitura então não foi o único caso que os Vereadores é uma questão 

que a Prefeitura acaba recebendo as pessoas que vem ao município dessa maneira porque já ouvi várias 

reclamações tanto de moradores do município como de pessoas fora do município que vem aqui precisam ir na 

prefeitura e são recebidas da mesma maneira. Então se é o que eles estão mostrando e apresentando para 

comunidade a gente respeita. Gosto de respeitar os horários nós temos aqui na câmara de Vereadores os 

quinze minutos respeitamos só quinze minutos se falta algum Vereador a gente espera mais quinze minutos a 

partir daí se começa a sessão assim como sempre foi feito por tanto. Quanto a informação que solicitei nós 

querer que foram falado aqui para semana passada pelo Vereador Helio as questões dos precatórios que o 

município tem e a minha informação justamente isso. Quero saber qual o valor de precatórios que foi no 

governo do Enio que é do partido do nosso colega Vereador Helio, quero saber qual é o valor de precatórios 
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que foi requeridos no governo dele, qual valor que requerido no governo do Nelino do Ervino e do Joel porque 

ai nós vamos colocar em partos limpos se é só tudo isso da administração passada ou não. Por que eu tenho 

conhecimento que são quarenta mil reais da administração do Nelino não tem nem um precatórios d a 

administração do Ervino e do governo do Enio é aproximadamente quase quinhentos mil que tem do governo 

do Enio, e o restante que tem de precatórios é do governo do Joel que não entrou e não conversou com os 

professores por isso que eles entraram requerendo os seus hoje precatórios que não teve nenhuma conversa 

com os professores e ai acabaram entrando justamente no governo dele com uma ação na justiça requerendo 

os valores indevidos pelo município, mas se tivessem conversado certamente isso não teria acontecido quanto 

ao fonoaudiólogo é lamentável mas a conversa continua porque não temos até hoje se lá no finalzinho de julho 

o contrato que estava aqui nós estávamos trancando dito pelo Vereador Helio, contrato e que na verdade era a 

criação do cargo que virou aquela novele, que eu já expliquei que desde dois mil e dezessete a gente aprova e 

aprova e aprova e ai foi reprovado o aumento e se foi aceito veto do Prefeito e esse veto simplesmente 

terminou tudo que a gente tinha provado aprovado aqui e ai quem é culpado? E sempre os Vereadores, é muito 

fácil a gente fazer politicagem nas costas dos outros e o que pé isso? Isso é uma falta de responsabilidade do 

principal gestor do Prefeito Municipal em assumir suas consequências do que ele tem feito porque ele é 

responsável por todas secretarias e por todos os funcionários do município. Se tem alguém mais responsável 

do que ele que me digam porque é a pessoa que assina as contratações que assina os Projetos e todas as 

informações que vem aqui para essa Casa ou até mesmo publicado e na próxima sessão quero saber também 

qual o embasamento legal que o Vereador que era vigilante que não poderia trabalhar em cima de uma patrola 

ou de uma caçamba e está hoje como motorista, se ele é motorista de carro pequenos porque não existe a 

divergência diferença de carro pequeno de ônibus ou até mesmo das caçambas se ele está de motorista ele vai 

ter que pegar uma caçamba e uma caçamba não tem muita diferença de uma patrola como um Vereador 

desses pode simplesmente fazer num Prefeitura e estar lá dirigindo um carro, porque logo da saúde? E quem 

estava na saúde foi realocado para outra ponta será que isso é exatamente para vamos deixar uma pergunta 

no ar ai. Vocês pensam ai para ver o que pode estar acontecendo por ai o cara vai exatamente lá para saúde e 

não pode então numa secretaria de educação ou assistência social ou lá nas obras então dirigir uma camionete 

ou dirigir uma caçamba, mas é exatamente lá na saúde que ele conseguiu a vaga, meu muito obrigado e até 

semana que vem.” Vereador Vino fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Retorno a essa Tribuna, 

exatamente Vereador Presidente, Marcio um Vereador que se diz em defesa da comunidade Vereador Helio, e 

agora primeiro, entrou na justiça que não poderia trabalhar conseguiu a liminar e não poderia trabalhar de 

motorista, foi vigia vários anos, agora não se de que maneira voltou a ser motorista e as horas as viagens e 

outro motorista que tem sua família vamos dizer assim até tirando pão da Mesa de crianças que dependiam 

desses salários ai simplesmente o Vereador Helio, chega e se reloca para esse cargo e está lá trabalhando na 

saúde de motorista, então esse é o defensor do povo deixo essa pergunta no ar também para o povo analisar 

para o povo ver realmente quem está em defesa do município e quem está em defesa do seu próprio bolso. 

Essa pergunta quero deixar para que o povo análise da maneira que está acontecendo tudo pode, tudo pode 

acontecer isso é o governo de hoje a gente lamenta os fatos dessa maneira que está acontecendo, então hoje 
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seria só isso ai, deixo para terça-feira que vem um grande abraço a todos ouvintes da rádio Ideal amanhã e 

também as pessoas que nos assistem pelo Facebook, boa noite.”  Vereadora Ieda fez o uso no tempo de 

explicacão pessoal: “É lamentável eu ter que voltar a Tribuna, como um mecanismo de defesa que o nosso 

regimento nos ampara Vereador quando ele é atingido moralmente por um outro colega, ou por alguém, aonde 

na sessão passada essa Vereadora foi atingida moralmente aonde se comprova nos anais dessa Casa na ata, 

pelo meu colega de bancada Vereador por ter colocado fortemente o meu argumento em relação a publicação 

dele mentirosa na rede social Facebook em relação ao cargo de fonoaudióloga. O Vereador me ofendeu 

trazendo algo que me surpreendeu eu acredito que na fala dele ele traz consigo um problema extremamente 

emocional aonde eu sugiro um tratamento para essa pessoa, aonde o nobre colega de bancada já durante a 

campanha a minha campanha e campanha do meu marido que se iniciou em dois mil e doze que foi a última 

vez que ele se elegeu a Vereador ele trabalhou contra ele, e trouxe essa fúria esse ódio, esse rancor para 

minha pessoa, durante toda campanha eu fui perseguia por ele, aonde ele ia trazia famílias inventava calunias 

e até mesmo fui ameaçada de morte aonde eu tenho comprovar porque fiz várias BO, na delegacia de polícia e 

inclusive  aqui nessa Casa, vinha pessoas para me ameaçar, e esse Vereador era portador disso, eu quero que 

ele prove tudo que ele falou aio meu respeito e inclusive quando ele colocou que ele me acompanhava durante 

a campanha nas casas das pessoas desse povo de Chuvisca aonde eu visitei e fui muito bem recebida sempre  

na campanha do meu marido na minha campanha pela primeira vez Vereadora, que eu passava álcool nas 

mãos quando sai das casas das pessoas e ele me acompanhava, eu quero dizer a esse colega que é uma 

pena que ele não está aqui, porque eu gosto de falar olho no olho, porque sou uma mulher de respeito de 

caráter e trago comigo a lealdade que eu fui educada pelo meu pai e minha mãe, e assim eu trago e o caráter é 

tudo, aonde ele diz algo que ofendi a minha moral e que ofendi a moral da minha família e quero dizer a ele que 

jamais eu embarcaria num veículo com um indivíduo do caráter que ele tem, que ele pensa que as pessoas não 

sabem quem ele é que ele vem aqui, inventa infâmias dos colegas Vereadores, inventa tudo que ele pode e 

acha que as pessoas acreditam e o desespero toma conta dele, quando  ele vê que um colega faz melhor que 

ele, que um colega trabalha pelo povo que um colega escreve projetos que um colega entra com pedido de 

proposição por seu povo por escrito ele faz aquele comportamento todo agressivo para confrontar e se 

promover politicamente com infâmias, aonde ele colocou também Vereador sobre o Vereador hoje falecido 

Vereador Flavio Gouveia que eu muito pouco tive acesso a ele que descanse em paz, isso foi a coisa mais 

grave, quero continuar na outra sessão e pedir desculpas ao meu povo de Chuvisca pelas ofensas que eu 

recebi e pela forma que eu tenho que vim nessa Tribuna para falar dessas calunias tristes que esse colega faz 

contra mim e contra outros Vereadores  também, muito obrigado e boa noite.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 DE AGOSTO DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS.” 

 


